

DIRECCION: REDACCION: Calle de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION: IMPRENTA: Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

“MEDALLONES CORDOBESES” GOBIERNO CIVIL

Por Ricardo de Montis. Los sonetos que ha dado a la publicación Montis, como todas las obras de este inspirado poeta, tienen savia de un sincero cordobesismo y un ritmo grave y solemne, majestuoso aire de maestría en la construcción, mueve la pompa de sus frondas líricas.

Dominó el veterano Montis esta difícil forma poética, a la que muchos se dieron y con la que pocos se han distinguido. Montis es seguro en el trazo, fino en la percepción, claro y sencillo en el lenguaje. Sus sonetos, son sonetos y él no pretende como más de cuatro poetas, faltos de vocación, de fuego, de vibración artística y de técnica, que los sonetos no sean sonetos, sino esas sartas de disparates, sin forma, fondo, ritmo ni sentido, que algunos críticos de saldo, aseguran que son estrofas admirables, mucho más admirables que las que compusieron el Petrarca, Arciniegas, Herrera, Quevedo, Góngora o Celia.

Bien acertó quien dijo que “el soneto lo inventó Apolo para tormento de los poetas; pues son pocos los vates que aunque “catorce versos dicen que es soneto” han logrado encerrar en esos catorce versos un pensamiento digno de tal forma; y así resultan esos sonetos que “no son sonetos sino sonsonetes”.

Entre los sonetos de “Medallones cordobeses”, compuestos a la manera clásica, los hay de todos los géneros: amorosos, descriptivos, históricos, patéticos. Todos son correctos y bellos y en todos resplandece el talento y la inspiración de su autor, al que felicitamos por la publicación de esta obra admirable.

Francisco Arévalo. una campaña intensa para propagar las candidaturas del conservadurismo, eligiendo para ello candidatos de altura en los distritos, y preparando en miles de automóviles y un diluvio de propagandistas que se mueven por toda la isla defendiendo la que ellos llaman la bandera y los principios de su partido.

EL GAS es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

En la iglesia del Juramento. Ayer, a pesar de las lluvias torrenciales que descendieron sin cesar, durante todo el día y hasta bien avanzada la noche innumerables personas desfilaron por la Iglesia del Juramento para prosternarse ante el Inclito Arcángel Custodio de Córdoba y elevarle oraciones.

En la misa celebrada a las ocho de la mañana recibieron la Sagrada Comunión la Hermandad de San Rafael y otros muchos fieles. A las diez de la mañana se efectuó una solemne fiesta costeada por dicha Hermandad y a las seis de la tarde, empezó la novena. Una lucida orquesta asistió a los actos y en ambos predicó elocuentemente el R. P. Teodomiro Rebollo, misionero del Inmaculado Corazón de María. La concurrencia de fieles a tales actos fue extraordinaria. El altar mayor del templo hallase artísticamente adornado con plantas y flores y luce una soberbia iluminación eléctrica.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La huelga ferroviaria. El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, manifestó ayer a los periodistas que la huelga de los ferroviarios andaluces continuaba en el mismo estado y les entregó el telegrama siguiente, recibido de la División de ferrocarriles:

“Circularon normalmente los trenes correos de Cádiz a Sevilla y San Jerónimo, de Bonanza a Jerez y empalmes de Morón. De Sevilla a Ecija y Córdoba; de Sevilla a la Roda; de Linares a Puente Genil; de Belmez a Córdoba; de Málaga a Córdoba, de Algeciras a Bobadilla; de Alicante a Murcia; de Granada a Bobadilla.

Los mixtos de Granada a Loja; el rápido de Puente Genil a Córdoba; varios trenes de mercancías por la línea de Bobadilla a Granada y los correos, mixtos y rápidos en sentido contrario a los anteriores.

Hoy han circularon los expresos de Córdoba a Málaga y de Sevilla a San Jerónimo. En las antiguas líneas del Sur de España, el servicio es totalmente normal”.

Agregó el señor Valera Valverde que el capitán de la Guardia civil de Puente Genil le había comunicado que los ferroviarios afectos a la Confederación Nacional del Trabajo en junta general han acordado reintegrarse a sus puestos, tan pronto como el Gobierno les prometa, que se aprobará algún aumento en los salarios.

Los congresistas postales

Los miembros del Congreso Postal Hispano Americano, que debían llegar a Córdoba el próximo día primero de Noviembre, han retrasado el viaje veinticuatro horas y llegarán a nuestra ciudad el día dos a las doce y media de la mañana.

Barrios inundados

El concejal don Antonio Hidalgo Cabrera, visitó ayer al gobernador para darle cuenta de que los barrios de las Margaritas y Olivos Borrachos, se habían inundado a causa de las lluvias torrenciales de estos días.

El señor Valera Valverde se puso al habla con el alcalde, quien inmediatamente ordenó al Parque de Bomberos, que marchara a ambas barriadas para proceder al desagüe.

Línea eléctrica

Por don Antonio Abad González Peña, vecino de Hinojosa del Duque, como vicepresidente y en nombre de la Sociedad Anónima de Electricidad de Hinojosa del Duque, domiciliado en dicha ciudad, se ha solicitado del Gobierno civil la necesaria autorización para el establecimiento de una línea aérea de conducción de energía eléctrica a alta tensión la cual tiene por objeto suministrar energía a las fincas de campo situadas entre Belalcázar y el río Zújar.

La línea eléctrica proyectada partirá de la subestación de Belalcázar y después de un recorrido de diez kilómetros y medio, terminará en el río Zújar, cruzando terrenos de propiedad particular, de cuyos dueños se posee, según se dice, el oportuno permiso, varios caminos municipales y la carretera de Belalcázar a la estación de Zújar, en su kilómetro 0'950 afectando todo el trazado tan solo al término municipal de Belalcázar.

Minas

Doña María Moreno Vila ha solicitado veinte pertenencias de la mina de hierro “San Rafael” del término de Córdoba.

TRIBUNALES

Juicios orales

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista en juicio oral de la causa por lesiones, seguida en el juzgado de Córdoba contra Elias Moreno.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Mir de las Heras y al procurador señor Barasona.

En la misma Sala se verá la causa por hurto instruida en el juzgado de esta capital contra Daniel Gómez.

Defenderá al procesado al abogado señor Fernández Castillejo y le representará el procurador señor Rolán.

Juicio por Jurado

En la Sala segunda se celebrará mañana ante el Tribunal del Jurado la vista de la causa por robo incoada por el juzgado de Aguilera contra Juan M. Ruiz.

Le defenderá el abogado señor Navas y le representará el procurador señor García Varo.

Frivolidades PARA UNA PELICULA

Un trajecillo sencillo y elegante de pana verde, con esclavina y volante en lo alto de la falda, un pequeño sombrero ultramoderno, zapatitos pulcros y guantes negros como los zapatos y el sombrero. Tal era el atavío de nuestra amigueta deliciosa la tarde que la encontramos en la Castellana, paseando con aire distraído pero optimista en el gesto expresivo.

—¿Cómo tan sola?—interrogamos. —Voy a reunirme ahora con las de Anguita que me esperan en Zuz, para reunidas ir al Salón de Otoño.

—¿Sigues tan aficionada a la pintura? —No hay más que verme la cara, —responde con ese humorismo que muchas veces la lleva a hacer chistes a costa de su misma coquetería.

Reímos ambas, y continué: —Poca prisa te das para llegar a las citas de las amigas; yo creí que ibas de paseo.

—Nos citamos a las cuatro y solo son las cuatro y diez,—nos dice—Seguramente tendré aún que esperar veinte minutos. ¡No se puede ser tan puntual!



Reímos de nuevo, y caminamos en silencio un breve rato, al cabo del cual me dice: —¿Recuerdas al chico aquel, bilbaino, con el cual me escribía durante el verano? Me resultó un majadero de primerísima calidad. Figúrate se dedicaba el pobre a forjar novelitas y colocármelas lindamente. La última fue algo serio; una novela del Oeste americano, como las películas de serie.

—Muy interesante; cuenta, cuenta. —Me escribe diciéndome que se le ha muerto un tío en las Pampas, dejándole la herencia de unos cuantos millones de dólares, (dólares en las Pampas) y la tutela de una prima huérfana llamada Vidaíta! nada menos, amenazada de secuestros y cosas terribles. El tenía que partir para cobrar la herencia y proteger a la prima, pero su amor por mí le hacía renunciar...

—¿Qué precioso film! ¿Y qué le respondiste? por que valía la pena de responder... —Ya lo hice, diciéndole que estaba encantada de su altruismo y esforzado amor... Yo ya sabía que se trataba de un solemnisimo embustero, por que precisamente, en la calle de Bailén, donde él vive, viven también las de Gurruchaga, que se encargaron de ponerse al corriente de la verdadera personalidad e historia del pollo.

—¿Continúas con él? —No, por que yo también le hice mi novela. Le dije que ahora precisamente, llegaba de California un primo de mi cuñado, que había estado enamorado de mí durante la niñez, y que me proponía me fuera con él a Hollywood decidido a hacer de mí una estrella del cine. Ya le escribiré desde Cincinnati.

Reímos por centésima vez y nuestra amiga siguió: —Pero la verdad es que, si no Hollywood por lo menos Joinville anda mezclado en este asunto.

—¿Piensas dedicarte al cine? —Nada de eso, es que con la historia del pollo he escrito un argumento de película a la antigua usanza, y la he enviado a un buen productor... Solo lamento que no sea muy original la trama, pero como la aña-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

ESTA MAÑANA SE INAUGURO EL SERVICIO TELEFONICO CON BALEARES. EN OÑA SE DECLARO UN INCENDIO EN UN CONVENTO DE JESUITAS. LA HUELGA DE LOS FERROVIARIOS ANDALUCES TIENDE A SOLUCIONARSE. EL MINISTRO DE ECONOMIA HA MARCHADO A BARCELONA. SEGUN EL MINISTRO DE FOMENTO EL SERVICIO ESTA CASI NORMALIZADO EN TODAS LAS SECCIONES DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES

En Gobernación. Incendio en un convento de jesuitas. El subsecretario del ministerio de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que el gobernador civil de Burgos comunicaba al ministro que se había declarado un incendio en el convento de los Jesuitas en Oña y que había sido reclamado el servicio de bomberos de la capital, que marchó rápidamente al lugar del siniestro.

Más tarde el alcalde de dicho pueblo le comunicaba que el fuego se inició en la torre llamada del Cabildo, propiedad del pueblo, que está adosada al convento de referencia, al cual se propagó a aquel rápidamente.

Quedó destruido el reloj público que estaba a cargo de los jesuitas. El fuego se cree que fue debido a un corto circuito o a un cohete de los disparados con motivo de las fiestas que se celebran en el pueblo. Los daños se calculan en unas cuatro mil pesetas.

Terminó diciendo el subsecretario que en toda España reinaba tranquilidad absoluta.

Madrid

Se ha inaugurado el servicio telefónico con Baleares. A las diez y media de la mañana en el Palacio de la Compañía Telefónica se ha inaugurado oficialmente el servicio entre la Península y las islas Baleares.

Asistieron al acto el jefe del Gobierno, los ministros de Comunicaciones y Gobernación, el alcalde de Madrid y demás autoridades, el general Sanjurjo, los directores de Correos y Telégrafos y los señores Alomar y Pérez de Ayala.

Después de los discursos de rigor se dió por inaugurado el servicio al público.

En Estado

El ministro de Estado pasó toda la mañana reunido con los directores generales confeccionando los presupuestos de su departamento.

Por esta causa no recibió al embajador de España en Portugal señor Rocha y al alto comisario de España en Marruecos señor López Ferrer que fueron a visitarle.

Lectura a domicilio

Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogo gratis. Biblioteca Circulante. Diego León, 8 (Junto a la Librería Luque).

En la Presidencia

El jefe del Gobierno manifestó esta mañana a los periodistas que carecía de noticias que comunicarle por haber tenido que asistir a la inauguración de la línea telefónica con las islas Baleares.

El señor Azaña únicamente recibió la visita del ministro de Polonia. El ministro de Economía a Barcelona. Esta mañana marchó a Barcelona en avión, el ministro de Economía señor Nicoláu D'Oliver.

Estará de regreso el lunes para asistir al Consejo de Ministros.

En Hacienda

El ministro de Hacienda pasó la mañana recibiendo visitas de comisiones.

A medio día recibió a los periodistas diciéndoles que carecía de noticias.

Dijo el señor Prieto que habían sido nombrados corredores de comercio don Juan Cabrelena de Las Palmas y don Simeón Gaces, de Mallorca.

Así mismo manifestó que desde primero de Noviembre los surtidores de Gasolina de Barcelona serian administrados directamente por la Campsa.

do algo nuevo, veremos lo que resulta. —¿No me anticipas algo? —Solo te diré que la titulo “Las ilusiones de un pobre joven neurasténico” y nada más.

Muñeca

(Prohibida la reproducción) Especial para señoras. Gran surtido en telas para batas y vestidos, en gamuzas, astrakanes color y negros, en panas para trajes y abrigos, peletería, artículos de punto, impermeables, plumas, paraguas, abrigos finos y fuertes, echarpes, chalet, tocas picos bordados, medias, camisetas punto y afelpadas, robes, culot, e infinidad de artículos a precios de ocasión en EL METRO y también en sus tres Sucursales. (Solo en Córdoba).

Antes de efectuar compras visitar EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales que les conviene. Nada cuesta comprobarlo. Precio fijo verdad. No se dan muestras ni géneros a vista, pero se vende barato.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Salz de Carlos

Asociación de Agricultores de Córdoba

Debiendo celebrarse elecciones de vocales para el Jurado Mixto de la propiedad rústica el próximo día 29 a las once de la mañana en el local social y a presencia de un delegado de la autoridad, por el presente se avisa a todos los asociados encareciéndoles su asistencia por la trascendencia de la citada elección. El Presidente, Gregorio García Mateos.

A los gremios de artículos para alimentación

Por el presente se cita a todos los señores que pertenezcan a dicho ramo, sean o no asociados, a la reunión que se celebrará mañana lunes 26 a las nueve y media de la noche en el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, para discutir las nuevas bases de trabajo que la Unión de Dependientes propone a la clase patronal.

El Secretario de la Asociación Alfonso Lorente Mateos. V. B. El Presidente, Pío Gómez Morales.

GRAN TEATRO EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 25 DE OCTUBRE DE 1931... CINE SONORO... A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche...

TEATRO DUQUE DE RIVAS.-Empresa A. Cabrera

Teléfono 1-7-5-0.-Funciones para hoy domingo 25 de Octubre de 1931... A las siete de la tarde... Proyección del interesante NOCTIARIO FOX NUMERO 12 (sonoro)...

CINE ALKAZAR - EMPRESA C. NAES

Hoy domingo 25 de Octubre de 1931.-Ta. de las cuatro... Sección Infantil.-Primer: Estreno de la película americana 'EL CORREO DE CALIFORNIA'...

NOTAS DE SOCIEDAD

BODA SAGRERA BELTRAN-MUÑOZ CORDOBA

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, se celebró el enlace matrimonial de la encantadora señorita María del Carmen Sagrera Beltrán...

El templo estaba artísticamente exornado con plantas y flores y lucía espléndida iluminación.

Los novios entraron a los acordes de la marcha nupcial de la ópera "El Profeta".

La novia, que ostentaba elegante traje de tisi blanco, daba el brazo al padrino don Rafael Illscas Alzate y el novio, que vestía de rigurosa etiqueta, a la madrina doña Irene Beltrán de Sagrera.

Llevaban la cola del traje de la novia, las monisistas niñas Maribel Moreno y Maruja Martínez.

Firmó el acta como testigos don Antonio Escribano Codina, don Emilio Loque Morata, don Francisco Natera, don Agustín García de Castro, don Rafael del Río Luna, don Antonio Torres Trigueros, don José Cebalero R. de Castillejo, don Juan Manuel Martínez Reyes, don Antonio González Alarcoza y don Eloy Martínez Liñán.

El rector de la citada parroquia don Paulino Seco de Herrera, bendijo la unión de los contrayentes.

Terminada la ceremonia religiosa, los novios y los numerosos y distinguidos invitados marcharon al Hotel Regina, donde fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a una finca de su propiedad donde pasará una temporada.

BODA HENS DUGO-CASTELLANO CASTILLO

A las cuatro de la tarde se unieron ayer con los indisolubles lazos del matrimonio, también en la iglesia de San Nicolás de la Villa, la bellísima señorita Amelia Hens Dugo y el joven médico de la Beneficencia Municipal don Rafael Castellano Castillo.

Los novios penetraron en el templo, que estaba exornado con exquisito gusto e iluminado profusamente, a los acordes de una marcha nupcial, interpretada por una orquesta.

La novia, que lucía traje de tisi blanco, cuya cola era llevada por los preciosos niños Margarita Cívico Almenara y Juan Ramón Ruiz Castellano, daba el brazo a su padre y padrino don José Hens Ruiz, y el novio, vestido de etiqueta, llevaba del brazo a su madre y madrina doña Elvira Castillo, viuda de Castellano.

Actuaron de testigos don Manuel Rodríguez Manso, don Marcelino Rodríguez Rodríguez, don José Maldonado Fernández y don Nicolás del Rey Padilla.

La unión fue bendecida por el párroco de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera.

Concluida la ceremonia, los invitados, que eran muy numerosos, se trasladaron al Hotel Simón, donde se les sirvió un espléndido lunch.

La feliz pareja marchó a Sevilla, Valencia y Barcelona.

Deseamos al nuevo matrimonio una interminable luna de miel.

Ayer fue pedida la mano de la bella señorita Paula Quero y Morente para el abogado y corredor de comercio don Manuel Navas Barbudo.

Se celebra en Córdoba el diputado a Cortes don Manuel Hilario Ayuso.

El canónigo lectoral de la Catedral de Cádiz don Angel Navarro se halla en Córdoba.

Indio Rosa PAPEL DE FUMAR

Suceso sangriento

Ayer, próximamente a las cinco y media de la tarde, ocurrió un sangriento suceso en la casa número 59 de la calle de Alfonso XII.

Los vecinos de la misma Rafael Carrillo Cuenca, de 27 años, y Antonio Castillo Casares, de 27, estuvieron una reyerta, según parece, porque el segundo insultó a la madre del primero.

Agrióse la cuestión y Antonio Castillo sacó una navaja y con ella asestó varios golpes a Rafael Carrillo.

Intervinieron otros vecinos separando a los contendientes, y algunos de aquellos condujeron a Rafael a la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

Los médicos de guardia en dicho establecimiento benéfico procedieron a efectuarle la primera cura apreciando una herida inciso cortante en la región mentoniana derecha, otra en la región temporal, otra en la oreja del mismo lado, otra en la región gemana izquierda, otra en la nariz, otra en el dedo anular de la mano izquierda y otra en el región palmar del mismo lado.

Estas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

El herido pasó a su domicilio. Un guardia civil detuvo al agresor, conduciéndole a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó detenido.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Fiesta de Nuestro Señor Jesucristo Rey, los Santos Crisanto y Daría, mártires, San Gabino y compañeros mártires, Santos Crispino y Crispiniano, mártires y San Frutos, obispo, patrón de Segovia. Mañana: San Servando y San Germán, mártires y San Evaristo, papa y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Rafael, costeado por los señores hijos de don Antonio Alarcón y López, en sufragio de sus difuntos padres. Mañana, en la misma iglesia.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis de la tarde, octavo acto de la solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas dedican a San Pedro Alcántara. Se expondrá S. D. M. y a continuación habrá estación al Santísimo, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, cánticos al santo y motetes, concluyendo con la reserva.

En San Pablo

Hoy, a la vez que la fiesta de Cristo Rey, celebrará la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, con acompañamiento de armonium y con escogidos y variados cánticos.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará el R. P. Julián Ramos, C. M. F., terminándose con la bendición y reserva.

En este acto se hará el acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, mandado por el Pontífice.

En San Cayetano

Hoy se celebrará la función mensual del Santísimo Escapulario.

Por la mañana, se dirán misas a las 7, 8 y 9 y por la tarde comenzarán los ejercicios a las 5, con exposición, rosario, sermón y procesión como de costumbre.

Todos los sábados y vigilia de la Santísima Virgen, se canta salve solemne, precedida del Santísimo Rosario.

En San Agustín

Mes del Rosario.—Desde el 1 de Octubre hasta el 1 de Noviembre inclusive, ejercicio solemne del Mes del Rosario.

Guide usted su estómago... Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

MANUEL NAVAS BARBUDO Corredor de Comercio Colegiado Abogado

JOSE ANGEL AÑÓN GARCIA FABRICA DE PASTAS PARA SOPA

Doce de Octubre, 10. Teléfono núm. 1745 CORDOBA

La excelente calidad de los productos de esta casa, la acreditan hoy, como una de las primeras en España. No compre sin antes consultar precio.



Estos caballeros tan elegantemente vestidos son hombres económicos y de gusto depurado. Y ¿sabeis por qué? Por que adquieren sus trajes en las Pañerías Inglesas, única casa especializada en pañería, cuyos artículos llevan el sello de la distinción, por su bondad, novedad y baratura

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la SAL VICHY-ÉTAT

GACETILLAS

El día de ayer

Las copiosas lluvias que cayeron de descender durante todo el día fueron causa de que ayer en proyecto muchas giras de tres y se aguaran innumerables.

Sin embargo no faltaron quienes fueran a los ventorrillos "echar una cana al aire".

Los cafés, casinos y demás reuniones estuvieron concurridos.

Se hizo un consumo extraordinario de bebidas alcohólicas sin que las secuencias que las "monjas" cometen.

Anoche, en muchas casas, se realizaron reuniones íntimas para festejar a los Rafeles.

FRANCIS O GUERRERO ALFONSO XIII, NUM. 38.-C.O.

Un valiente Un individuo llamado José Heredia, amenazó ayer con una guardia municipal casa número 10 de la calle de los fures.

El valiente fue detenido.

Buen huésped

Doña Pilar Ruz Yépez, dueña del hotel "La Universal" situado en Plaza del Escudo, número 1, recibió ayer en la Comisaría de Policía a Manuel Plaza Nieto, berse marchado del referido hotel abonar 75 pesetas que le adeudaba por hospedaje.

Insultos

En la Comisaría de Vigilancia se multiplicó ayer una denuncia de Alfonso de la Mata, contra su hijo José Cuevas, por haberse portado groseramente en su domicilio casa número 20 de la calle de las vas de Tolosa.

Una conferencia

Esta tarde a las cinco se celebrará una conferencia, en el Centro Republicano, situado en la calle de Barroso número 1, el diputado Cortes don Eloy Vaquero que en que desarrollará el tema: "Impugnación parlamentaria".

Una riña

Anoche, en la Plaza Mayor, se produjeron una reyerta y se golpearon Domingo Serrano, de 49 años, y Antonio Martínez, de 34, resultando lesionados.

Un guardia municipal los condujo a la Casa Central de Socorro, fueron asistidos, el primero de lesiones leves en la cara y el segundo de una contusión también leve en el labio superior.

A ambos se les apreció algo de dolor agudo.

Reyerta

En la Casa de Socorro de don Góngora fue asistido anoche don Manuel Sánchez Fuentes, de 38 años, de heridas contusas en la región occipital y frontal, que fueron curadas de pronóstico reservado.

Según manifestó Manuel, las lesiones le fueron causadas por un individuo con quien sostuvo reyerta en el "Gran Bar", establecido en Plaza de la República.

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda España puede adquirirse a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería, Conde de Cárdenas, núm. 10.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 24 de Octubre de 1931. Semana del 25 al 31

Reses mayores.—Don Martín de Cádiz, 1 a 3'35; don Antonio Vela, 2 a 3'35; don Francisco Amador, 3 a 3'35; don Antonio Rodríguez, 4 a 3'35; don José Ribó, 5 a 3'35; don Rafael Crespo Serrano, 6 a 3'37; don Francisco Pino, 7 a 3'37; don Francisco Miranda, 8 a 3'37; don Francisco Pino, resto a 3'40.

Terneras.—Don Francisco de Cabello, 3 a 3'80; don Rafael Crespo Serrano, 2 a 3'80.

Menores.—Don Juan de Dios Serrano, 10 a 2'25.

Los precios libres para el ganado son: De 3'10 a 3'15 para el ganado cunco. A 3'40 para terneras. A 2'00 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 24 de Octubre hasta nuevo aviso: pesetas

Vaca con hueso, kilo, a... Sin hueso, kilo, a... Ternera con hueso, kilo, a... Sin hueso, kilo, a... Macho, kilo, a...

Ante un peligro

La Confederación del Trabajo en poder de la Federación Anarquista Internacional

La Confederación General del Trabajo ha venido celebrando estos días un Congreso nacional de Barcelona. Los acuerdos y resoluciones tomados por este comicio obrero bien merecen que le dediquemos unas líneas, que son de tal naturaleza que marcan una nueva orientación, una nueva trayectoria a las organizaciones obreras de Cataluña.

Nadie ignora que desde hace algunos meses ha llegado a agravarse tanto la pugna ideológica existente entre los dirigentes de la Confederación del Trabajo que ha motivado que los señores Pestaña, Carbé y Peiró, entre otros, se vean en la necesidad de dimitir sus cargos directivos en la dirección del periódico "Solidaridad Obrera", órgano de los Sindicatos. La celebración de este Congreso ha servido para poner de manifiesto una cosa que hasta ahora permanecía oculta. Ha servido para evidenciar que esa organización, que hasta hace muy poco no dió señales públicas de vida—hablamos de la F. A. I. (Federación Anarquista Internacional)—resulta que a la hora de las votaciones gana todos cuantos asuntos se plantean, dando con ello un marcado matiz anarquista a los Sindicatos obreros catalanes.

A nuestro modo de ver y entender, esto entraña, para el Poder público, para la tranquilidad del país, un peligro que al Gobierno corresponde pronto resolver.

No es esta la primera vez que hemos combatido la equivocada táctica de los obreros catalanes al querer imponer por la fuerza cosas que tenían que haberlas impuesto por la razón y la justicia. No es esta tampoco la primera vez que combatimos al comunismo libertario. Y si antes los combatimos, cuando había en la dirección de esos Sindicatos obreros, hombres como Angel Pestaña, que servían de freno a esos radicalismos de los obreros catalanes, ¿qué no tendremos que decir hoy cuando ya están en posesión de los cargos dirigentes del obrerismo catalán los afiliados a la F. A. I.?

No combatimos por sistema. Combatimos por convicción. Y por eso decimos que la adhesión casi unánime de este Congreso a la Federación Anarquista Internacional es de una gravedad extracordinaria para el Gobierno, obligado como está a velar por la paz y la seguridad pública. La derrota del líder sindicalista Angel Pestaña por uno de los más destacados dirigentes de la F. A. I. para ocupar la dirección de "Solidaridad Obrera" marca también una nueva orientación a ese diario. Y todo esto ocurre en momentos en los que ya se decía que los Sindicatos catalanes iban a actuar en la política, para lo cual se disponían a presentar sus candidaturas a diputados y concejales. Dejaban su apolitismo y se disponían a luchar cara a cara.

¿Qué harán ahora los anarquistas? ¿Van a actuar dentro de las leyes? El señor Maciá, que tanto calor ha venido prestando a las resoluciones extremistas de los obreros catalanes, seguramente no tardará mucho en tocar de cerca las consecuencias de su apoyo.

Nosotros únicamente tenemos que decir que es llegada la hora de poner término a tanto libertinaje. No hay que confundir la libertad con el libertinaje. La célebre frase de "un anarquista, una pistola; dos anarquistas, dos pistolas", es necesario que se borre para siempre.

Y al Gobierno más que a nadie le interesa que así suceda.

Eusebio Mejías.

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

No hagan compras de camas metálicas sin ver el extenso surtido de esta casa. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

EL TEMPORAL DE AYER

En las primeras horas de la madrugada de ayer empezó a descender una lluvia torrencial que continuó durante casi todo el día, desencadenándose por la tarde un huracán violentísimo.

Las aguas inundaron la barriada de Las Margaritas, a consecuencia del desbordamiento del Arroyo del Moro; la de los Olivos Borrachos; muchas casas del barrio de San Agustín y de otros lugares; la Huerta de María Luisa y el ventorrillo de San José.

El Cuerpo de Bomberos no cesó de trabajar durante todo el día, procediendo al desagüe de las barriadas antedichas, del piso bajo de la casa número 43 de la Plaza Mayor, que también se anegó, de la casa número 10 de la calle de Ravé, de las Puertas de Almóvar y del Puente, del Marrubial y de diversas calles, por las que era imposible transitar, pues estaban convertidas en verdaderos ríos.

En un edificio situado en la Puerta del Puente, propiedad del Ayuntamiento, donde se halla el cuartelillo de la Guardia municipal montada, se desplomó un tabique, causando desperfectos en varios muebles.

En la calle de Agustín Moreno también se desplomó una casa que se hallaba en estado ruinoso.

El viento causó grandes daños en el arbolado de las rondas y jardines y rompió infinidad de cristales.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

El caudal del Guadalquivir ha aumentado de modo considerable y las aguas arrastran maderas y efectos de las chozas construidas en sus proximidades.

Poco después de las seis de la tarde se apagó el alumbrado eléctrico, permaneciendo la ciudad a oscuras cerca de una hora.

Durante la madrugada se produjeron también varios apagones, algunos de ecos de más de una hora de duración, por lo cual el trabajo en los periódicos y en las industrias que trabajan de noche se realizó con bastante retraso.

NUEVO CATALUÑA

de ENRIQUE BUENDIA SIMON

Montera, 7. Teléfono 15.617

MADRID Pensión céntrica y confortable Precio módicos

UNA BODA

Ayer, a las seis de la tarde, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial del Salvador la bella señorita Rafaela de Julián Navarro y don Rafael Pesquero Sánchez.

El rector de la citada parroquia bendijo la unión y apadrinaron a los contrayentes la señorita Rosario Pesquero Sánchez, hermana del novio, y don Virgilio de Castro Galán.

Firmaron el acta matrimonial, en calidad de testigos, el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, don José Torres Rodríguez, don Tirso León Añón, don Amador Jiménez Roklan, don José Blanco León y don Enrique de la Cerda Carmona.

Los numerosos invitados al acto, después de la ceremonia, fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo matrimonio, al que deseamos interminables venturas, marchó a Madrid, donde pasará unos días.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Voulevant de ave.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS Viuda de González

Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

Plato del día: Callos a la madrileña.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

NOTA DEL SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

Sindicato Nacional Ferroviario facilitado una extensa nota expone cuál debe ser la actitud de los ferroviarios en este momento. Dice que espera una solución, por del Gobierno, pronta y satisfactoria en lo que se refiere al aumento de sueldos.

condena los propósitos confusionistas y perturbadores de ciertos elementos responsables, pertenecientes al organismo que proyecta un régimen para saber si deben ir a la huelga o no todos los agentes y obreros ferroviarios de España.

ACTUACION DE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

El señor Serrano Batanero dijo a los periodistas que la subcomisión que entiende en las responsabilidades por los sucesos de Jaca es también estudiando todo lo referente a la llamada sublevación de Bidasoa.

preguntó el martes declaró a la subcomisión el comandante de subsección señor Cueto.

también el diputado señor Bujeda miembro de la Comisión de responsabilidades ha hecho interesantes manifestaciones respecto a los hechos que aquella realiza.

lo que se han concretado graves responsabilidades.

preguntó si el exrey sería el responsable del delito de alcaidía a la Patria.

contestó que él, como abogado, no partidario de que en los delitos de carácter político se imponga mucha pena, pero que entiende que a los ministros responsables se les debe imponer la pena máxima.

añadió que los generales que intervinieron en unión de Primo de Rivera en el golpe de Estado están inculcados en el delito de rebelión militar que está bien definido en el Código.

cometen delito por haber suspendido las garantías constitucionales, por suspensión de Ayuntamientos de elección popular y por el nombramiento de delegados gubernativos.

MADAME X

ha creado nuevos modelos de PAJAS ENTALLADAS para marcar la cintura al nivel requerido por la moda.

Señora Rogamos pase a visitarnos para poder enseñarle nuestros últimos modelos.

Madame X
ALAGA, 2, entresuelo (Córdoba)

También se han concretado las responsabilidades de los hombres civiles que fueron ministros de la Dictadura.

Terminó manifestando que todos los miembros de la Comisión están dispuestos a que se haga justicia para no defraudar a la opinión.

En Gatafe fue agredida a pedradas la Guardia civil, disparando ésta y resultando una mujer herida.

Comunican de Gatafe que el viernes un numeroso grupo de mujeres recorrió las calles excitando a todo el vecindario a realizar una manifestación para pedir la libertad de un individuo llamado Rogelio Rubio, huelguista campesino que había sido detenido por ejercer coacciones.

Los manifestantes llegaron hasta la plaza del pueblo e intentaron asaltar al Ayuntamiento.

Un teniente de la Guardia civil, un sargento y dos parejas trataron de disolver la manifestación, pero fueron recibidos a pedradas.

Varias piedras hicieron blanco en el teniente, el cual dió orden a la fuerza de disparar.

Los guardias hicieron fuego, resultando herida una mujer llamada María Piamonte.

Ayer formóse otra manifestación que se dirigió a casa del alcalde, viéndose éste precisado a permanecer oculto durante varias horas ante el temor de ser agredido.

Como los ánimos continúan muy excitados, se han enviado a dicho pueblo refuerzos de la Guardia civil.

Este Gobierno o cualquiera otro que le sustituya tendrá que poner los medios para acabar con la Confederación. Si no se logra esto no habrá en España un momento de paz.

Agrega que en el problema religioso ha mantenido su posición, pues el artículo 24 de la Constitución no puede satisfacer a ningún católico.

Censura la disolución de la Compañía de Jesús y dice que los jesuitas han prestado meritorios servicios a España.

La prohibición de la enseñanza confesional es una enormidad y un perfecto atentado.

Habla luego del problema agrario. Entiende que la crisis agraria española empezó el año 30 a causa de las medidas dictadas por el último Gobierno de la Monarquía, que dió libertad para la salida de trigo y produjo el desequilibrio en los mercados de aceite.

Al venir la República ha tenido que tocar las consecuencias de aquel desbarajuste.

Por otra parte los elementos avanzados se han lanzado sobre el campo andaluz para sembrar sus locuras en la masa campesina.

Entiende que tres decretos del Gobierno de la República han contribuido a la crisis agraria; el de los términos municipales, el del laboreo de la tierra que llegó a convertirse en una terrible arma caciquil y el de revisión de los contratos de arrendamiento.

Todos ellos deben ser derogados y así lo espero de mi querido amigo el ministro de Trabajo.

Esos decretos han acabado de desarticular la economía agraria.

Vino también el proyecto de Reforma Agraria, que fue acogido como un verdadero catástrofe, produciendo un colapso en la vida agrícola del país.

Hay que remediar todo esto mediante una acción enérgica en el campo andaluz, que es el más afectado por la crisis. Se debe proceder a la creación de Bancos o de entidades bancarias para que el pequeño propietario no tenga que abandonar sus tierras. Porque el pequeño propietario.

100 Plazas de Oficiales de Telégrafos

No se exige título. Edad, 16 a 24 años. Instancias del 16 al 20 de Noviembre. Preparación, 40 ptas. mes. "Contestaciones Reus", 50 ptas. Folleto con detalles gratis.

Academia Editorial Reus

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado, 12.250. Madrid

Medical

Trajes interiores de lana contra el FRIJO y el REUMA. Venta exclusiva: Rafael Sánchez Claudio Marcelo, 19.-Córdoba

rio ha sido la víctima de este desorden.

Si no se siembra, si no hay cosecha el año 32 de nada servirán los medios que se pongan en práctica para hacer frente a la crisis económica, mercantil e industrial.

El primitivo proyecto de Reforma Agraria era razonable. Pero el problema no puede resolverse de igual forma en una zona que en otra, en una provincia igual que en otra.

Además me parece gravísimo que el Estado pierda el control y la administración de las propiedades.

El problema financiero es grave, y hemos de convenir que es mundial. Donde menos se ha agudizado es en España.

Expone la necesidad de resolver la cuestión financiera. La quema de los conventos intensificó la crisis, pues muchas personas pudientes se llevaron sus capitales al extranjero. Hay que restablecer la confianza al capital dándole la sensación, desde el Poder, de que no se pretenden perseguirlos ni hostilizarlos.

Terminó diciendo que las clases conservadoras deben cooperar a la solución de este problema si no quieren suicidarse.

El señor Maura, al terminar la conferencia, fue ovacionado con gran entusiasmo y recibió muchas felicitaciones.

LA VUELTA A ESPAÑA EN AVIONETA

En la Federación de Aeronáutica dijeron que las avionetas que intervinieron en la vuelta a España y que se hallaban en León, marcharon a Zamora, llegando en primer lugar el señor Flores Solís y en segundo el señor Haya.

Después de aprovisionarse de gasolina reanudaron el vuelo, llegando todas ellas a Cáceres.

Como la lluvia imposibilitaba el vuelo, los aviadores pernoctaron en la mencionada capital extremeña.

Provincias

GRANADA Un grupo de cuarenta individuos hizo frente a la Guardia civil, disparando contra ella

Zafayona. En el pueblo de Moraleda de Zafayona un grupo de individuos armados se apoderó del ganado que había en la finca Chafarinas.

Los sujetos en cuestión se refugiaron en unas cuevas existentes en las proximidades de la finca.

La Guardia civil fue a recuperar el ganado, pero fue recibida a tiros por el grupo, que estaba formado por unos cuarenta individuos.

La fuerza de la Benemérita contestó a la agresión disparando sus fusiles.

Ignórase si ha habido víctimas.

Desde esta capital se ha enviado a Moraleda más fuerza de la Guardia civil, al mando de un teniente.

ORENSE Le quitaron pliegos de valores por valor de 95.000 pesetas

Orense. Entre los pueblos de Seora y Santones fue víctima de un atraco José Silva Gil, vecino de Lago, que era portador de pliegos de valores por valor de 95.000 pesetas.

José iba acompañado de un vecino suyo llamado Camilo Lafuente, a quien se cree coautor del hecho, ya que permaneció impassible mientras el atracador arrebataba a aquél los mencionados pliegos.

El atracador llevaba una pistola, con la que estuvo apuntado a José mientras cometía el delito.

ZARAGOZA La campaña revisionista

Zaragoza. Una comisión de católicos, presidida por el canónigo y diputado a Cortes señor Guallar, visitó al gobernador para pedirle permiso con el objeto de celebrar un mitin revisionista.

El gobernador consultó con el subsecretario de Gobernación, el cual le dijo que no podía ser autorizado el acto, puesto que la Constitución no está aprobada todavía.

CORUSA Los diputados gallegos

Coruña. Procedentes de Madrid llegaron los diputados gallegos para asistir a la Asamblea que ha de celebrarse hoy para tratar del Estatuto.

En la estación fueron recibidos por las autoridades.

Una caravana automovilista acompañó a los diputados hasta el Hotel donde se hospedaron.

El Ayuntamiento ha declarado a los viajeros huéspedes de honor.

Muerte de un estudiante herido

Santiago de Compostela. Ha dejado de existir el estudiante de Derecho Leónides Mozo a consecuencia de las heridas que recibió en los disturbios ocurridos hace días.

Los compañeros del finado han acordado asistir al entierro y organizar con tal motivo una manifestación de protesta.

HUELVA Dimisión del gobernador

Huelva. A consecuencia del incidente

SUPRIMA USTED SU HERNIA CON EL METODO C. A. BOER

Comidad, seguridad, eficacia, son las cualidades de los aparatos C. A. BOER. Usándolos el Enfermo apesadumbrado no tarda en transformarse en hombre feliz y agradecido.

BURRIAN. 27 Septiembre 1931. Sr. Don C. A. BOER. Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mio: Recibi su grata del 30 Julio próximo pasado, a la que no he contestado a su debido tiempo por encontrarme entonces en el campo y hoy que con mucho gusto lo hago participándole que no tengo necesidad de sus buenos servicios ya que los aparatos que usted me hizo en 1926 los tengo perfectamente nuevos, pues en una pequeña temporada que los llevé me puse perfectamente bueno. Así es que le autorizo a usted para que haga uso de esta carta si lo cree conveniente. Quedo de usted agradecido y felicísimo s. s. VICENTE CALPE USO, c. San Agustín, 3, BURRIANA (Castellón).

SEVILLA, 4 de Agosto. Sr. Don C. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA. Muy señor mio: Muy agradecida le autorizo para que haga público que la hernia que padecía ha desaparecido gracias a la acertada aplicación de los Aparatos C. A. BOER. Disponga de su afma. s. s. ADELA DIAZ MARQUEZ, San Luis, número 12, SEVILLA.

No pierda usted más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la HERNIA. Cuidese con inteligencia y sanara. El reputado Ortopédico C. A. BOER, recibe en:

Osuña, sábado 31 Octubre, Hotel Rodríguez.
Sevilla, lunes 2 Noviembre, Hotel París.
Huelva, martes 3 Noviembre, Hotel Urbano.
CORDOBA, miércoles 4 Noviembre, HOTEL REGINA.
Baeza, jueves 5 Noviembre, Fonda Española.
Puente Genil, miércoles 11 Noviembre, Fonda Española.
Lucena, jueves 12 Noviembre, Fonda Suiza.
Baena, viernes 13 Noviembre, Fonda Cordobesa.
Andújar, martes 17 Noviembre, Fonda Española.
C. A. BOER, ESPECIALISTA HERNIARIO, PELAYO, 60, BARCELONA

parlamentario surgido entre los señores Azafia y Maura, ha presentado la dimisión de su cargo el gobernador civil de esta provincia don Dionisio Cano López, amigo del exministro de la Gobernación.

El señor Cano López marchará el lunes a Madrid.

SEVILLA

La huelga de tranviarios

Sevilla. La huelga de tranviarios sigue su curso normal.

El paro es absoluto y no se han registrado incidentes.

Las autoridades continúan haciendo gestiones cerca de la Compañía y de los obreros para solucionar el conflicto.

Para los obreros parados de Badolosa Sevilla. El gobernador ha dirigido un telegrama al alcalde de Badolosa ordenándole que facilite pan a los obreros parados.

El gasto será de cuenta del gobernador.

Una nota del gobernador

Sevilla. El señor Sol ha facilitado una nota acerca de ciertas afirmaciones hechas por el "A B C" en su edición de Sevilla.

Dice que dicho periódico continúa su campaña para desprestigiar a las autoridades y que quiere que la opinión esté advertida por si fuera necesario aplicarle alguna sanción de las contenidas en la ley de defensa de la República.

BARCELONA

Del intento de atraco en la Agencia del Banco de Bilbao

Barcelona. El guardia de Seguridad herido en el intento de atraco en la Agencia del Banco de Bilbao ha experimentado alguna mejoría.

EL SEÑOR

DON JUAN ALBA PULIDO
FALLECIO EL DIA 17 DE OCTUBRE DE 1931, A LOS 46 AÑOS DE EDAD
R. I. P. A.

Las misas que se celebren a las ocho, en la iglesia de San Lorenzo, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda doña Concepción Colmenero Gutiérrez; hijos don Juan, doña Encarnación, doña Carmen, don Angel y don Bernardo; hermano don Bernardo Alba Pulido; hermana política doña Carmen Yusta Delgado; madre política doña Concepción Gutiérrez Montero; tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas que asistan a dicho sufragio y le tengan presente en sus oraciones.

TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la ilustrísima señora

Doña Flora Alvarez-Campana de Carbonell
QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1929, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE S. S.
R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos el día 26 del corriente, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha ilustrísima señora.

Su viudo, hermanas, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Dolores Cuevas Chacón
VIUDA DE CABALLERO
QUE DESCANSA EN EL SEÑOR EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1928
R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebre mañana, a las siete y media, en la parroquia de San Pedro, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FLANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CÓRDOBA



COMER BIEN Y BARATO

Unicamente lo conseguireis siendo clientes de la casa PRODUCTOS AGRO, que ha reformado y mejorado aun más su sistema de ventas.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 Ptas.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos.

MARMOLES
TALLERES GARCIA
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a burlil, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y bujía esterificadas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de trabe. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente.

HUEVOS
frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros ensares propios para establecimiento de café.

SE ALQUILA en 75 pesetas, piso bajo, amplio y ventilado con cocina, retrete y pila dentro del mismo e instalación de agua.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo Gran Capitán, 11
En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés, francés e italiano.

MUSEOS Y MUSEOS
La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis.

IGLESIAS
San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TÍPICOS
Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS
Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO
(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS
Calle de Jesús María, 5.

POLICIA
Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8).

TARIFAS DE CARRUAJES
Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro.

EXCURSIONES INTERESANTES
Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES
Estación Central
Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 2'50.

AUTOBUSES
A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rumbal, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

CORDOBESES
"La Parisien" ha inaugurado su nuevo servicio de peluquería a cargo de señoritas. Padres, suegros, maridos y novios, todos contentos.

SE VENDE el fruto de la cosecha de aceitunas pendiente y se arrienda el olivar. Se arrienda dos casas. Razón: Sánchez de Feria, 15, donde se desea señora de compañía.

PREPARACION esmerada para primera y segunda enseñanza a domicilio por competente funcionario del Estado y maestro de Primera Enseñanza. Razón: San Fernando, 35.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico cieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:
Temp. max. al sol y al aire libre.

PISO EN EL CAMPO. Se arrienda de el día uno con cinco habitaciones.

SE ALQUILA el piso principal de la número 6 de la calle Cea, con habitaciones y demás dependencias.

HUERTA DE LA REINA. Hermosa de tres o cuatro habitaciones y cocina con puerta sola para vivienda.

ARRIENDO piso independiente, máquina escribir Rémyton semiautomatico modelo oficina. Se venden cajones.

VENTA de coche Fiat, 503 de cinco plazas, en buenas condiciones. Para tratar: Parador de San José (Plaza de Colón) núm. 10.

ARRADOS "Jabali" de verdadera granja se venden. Plaza Vaca de Alfarero 31. (Frente al Banco de España).

SE ALQUILA buen portal a la calle de la calle San Pablo, junto a la plaza Salvador, en 50 pesetas. Razón: "Rectoría Real", calle Concepción, 10.

SE ARRIENDA un piso de moderna construcción, en los altos de la Condesa La Perla. Para verlo y razón, en la tercia de la misma casa.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de la casa principal calle Leopoldo Austria número 2, letra A, y de un en la Plaza de Colón, núm. 14. Informar calle Leopoldo de Austria, núm. 2.

AMA DE CRÍA, joven, para casa de padres, con leche de siete meses. Escriba a Aurora Cáceres. Santiago, 20, Belén.

SE VENDE una casa distrito de Pedro. Para tratar: Huerta de la Gredina, (Campo de San Antón).

SE ARRIENDA un local y un piso principal en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

SE ARRIENDA desde el día uno un piso alto con tres habitaciones, cocina y retrete independientes en la calle Romero. Para tratar, Plaza de Benavente, sin número.

SE ARRIENDA un piso en la calle de la calle de Feria, núm. 4. Razón, en la misma casa.

HABITACION amueblada o poco completa, sitio céntrico admitiría bailarero o señora, familia honorable. Razón: Gran Capitán, 13 señor Basilio.

SE VENDEN al por mayor y al por menor sacos nuevos para cereales y harinas. Razón: Condesa La Perla.

CERAMICA ARTISTICA
FUENTES
IMAGENES
MACETAS DECORADAS
BOTULOS
MOSAICOS

FERNÁNDEZ Y MUÑOZ (antes Canivell)
AVENIDA DE CANALEJAS NÚMERO 2.
CORDOBA TELÉFONO 1528

TUBERA DE CEMENTO
PRECIOS REDUCIDOS
TELEFONO 2126
MEDINA-AZAHARA

FABRICA DE BOMBAS
Instalaciones completas de abastecimiento de poblaciones, minas, industrias, etc.
Grandes talleres de Fundición. Motores eléctricos DIESEL, GASOLINA, etc.

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"
MAQUINAS SINGER PARA COSER
PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

FOLLETON DEL "DIARIO DE CORDOBA"
LOS GASTADORES
NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS
FENIMORE JOYNER
VERSION CASTELLANA
sión la que animaba a Bravo, por que refunfuñaba sordamente y enseñaba los dientes de una manera que hubiera amedrantado a su ama, si no hubiera conocido las buenas cualidades de este fiel servidor.

vió de un terrible mordisco y la lanzó al aire con violencia.
Elisabeth fue testigo de esta victoria y concibió un rayo de esperanza. Pero repentinamente, la madre, irritada, se arrojó de un brinco sobre la espalda del mastín. No hay palabras que puedan describir el furor del combate que siguió.

nes anunciaron la muerte del pobre Bravo. Las dos jóvenes estaban, pues a merced de la pantera.
Se dice que hay en las facciones del hombre algunos reflejos de divinidad que imponen a los seres inferiores de la creación; esta fue, sin duda, la misteriosa influencia que en este instante suspendió el golpe fatal.

na, tiró a quemarropa a la cabeza del animal y la tendió a sus pies.
Le pareció a la señorita Temple que salía de la tumba. Sus facultades habían sido sobreexcitadas por el peligro; cuando más inminente había sido éste, más energía había tenido ella para combatirlo.

sus perros, puso su carabina al hombro y entró en la floresta.
—Aquí estoy yo, señor Medico Cuero,—dijo el señor Doolittle, se apresuró a salir de los mataderos viendo la carabina dirigida a su lado. ¿Qué cazáis en este día caído? Tened consideración a la ley, jo mío.